

# УДАРНИК КУЗБАССА

## ЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ДОСТОЙНУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА!

(Передовая „Правды“ за 10 февраля 1939 года)

Грандиозный план великих родного хозяйства позволяют нам работ в третьей сталинской в третьей сталинской пятилетке, изложенный в тезисах доклада тов. В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б). Тезисы доклада тов. В. М. Молотова напоминают сердца советских людей необычайной гордостью. Наша родина, уже ставшая по уровню техники производства впереди любой капиталистической страны Европы, борется за практическое осуществление своей основной экономической задачи: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Ленин учил нас, что в последнем счете самым важным, самым главным для победы нового общественного строя является производительность труда. Товарищ Сталин на первом Всесоюзном совещании стахановцев указывал, что нам необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран». Тезисы доклада тов. Молотова разительно формулируют одну из генеральных наших задач: «Мы должны обеспечить достойную социалистического общества высокую производительность труда рабочих, крестьян, интеллигенции».

На основе социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения производительность труда растет в нашей стране неуклонно.

За годы второй пятилетки производительность труда в крупной промышленности увеличилась на 82 процента (при плане в 63 процента) и в строительстве на 83 процента (при плане в 75 процентов). «Подъем стахановского движения и многочисленные замечательные примеры социалистического сознательного труда стахановцев в их высокими показателями производительности труда создали предпосылки для успешного укрепления трудовой дисциплины во всех наших предприятиях и учреждениях, московский бассейн — с Уральским, Ивановские текстильщики — с московскими и ленинградскими трудах всех трудающихся градами, металлурги Сталинградом нового мощного города — с металлургами страны коммунизма в СССР». (Тезисы доклада тов. Молотова).

Использование предпосылок, обсуждение тезисов докладов созданных стахановским движением, и дальнейший значительный рост технического вооружения всех отраслей на-

(Окончание см. на 2 стр.)

17 ФЕВРАЛЯ — ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

17 февраля, в 6 часов вечера, во Дворце культуры им. Артема открывается городская партийная конференция с повесткой дня:

1. Обсуждение тезисов по докладу товарища Молотова. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. (Докладчик т. Багров).

2. Обсуждение тезисов по докладу товарища Жданова «Изменение в уставе ВКП(б)». (Докладчик т. Ищенко-Ковков).

3. Выборы делегатов на областную партийную конференцию. (Докладчик т. Воронов).

Горком ВКП(б).

## Встретим XVIII съезд ленинско-сталинской партии новыми стахановскими победами!

### Как выполняем свое обязательство

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников нашего участка с большой радостью и подъемом встретил норму ниже 120 процентов. Особенно хорошо работает стахановская бригада тов. Григорьева. Она состоит из шести человек. Четыре из них ежедневно дают по три с половиной нормы выработки. Горные мастера тт. Долгов и Плотников выполняют сменное задание на 135 процентов.

С тех пор прошла целая декада. Факты говорят о том, что стахановцы и ударники нашего участка крепко борются за осуществление на деле своего обязательства. За десять дней февраля по участку план выполнен на 151 процент. Сверх плана нашей родины в честь XVIII съезда ВКП(б) уже выдано около 1000 тонн угля.

У нас, на участке, нет ни одного такого рабочего, который бы выполнил техническую норму ниже 120 процентов. Особенно хорошо работает стахановская бригада тов. Григорьева. Она состоит из шести человек. Четыре из них ежедневно дают по три с половиной нормы выработки. Горные мастера тт. Долгов и Плотников выполняют сменное задание на 135 процентов.

Наш участок включился в социалистическое соревнование, чтобы к 10 марта завоевать право присвоения ему имени XVIII съезда ВКП(б). Мы надеемся, что это право будет нами, безусловно, завоевано.

Начальник II участка шахты им. Ворошилова Г. ЗАГЕР, помощник начальника В. БАРАНОВ, механик участка А. НАУМКИН.

### Соревнование участков

Широко развертывается социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) на шахте № 3—3-бис. Участки борются за повышение темпов и качества угледобычи с тем, чтобы ко дню открытия съезда партии притти с новыми производственными победами.

Благодаря соревнования за первую декаду февраля пять участков добились перевыполнения плана. Первенство держит коллектив IV участка, ру-

ководит которым т. Сумарев. За это время он выполнил план на 169,3 процента. Хорошо также работает IX участок (начальник т. Хренов), выполнивший план на 124 процента.

Особенно следует отметить работу V участка, где начальником — т. Агеев. Раньше этот участок находился в глубоком отставании, а сейчас он выходит в число передовых. За первую декаду февраля V участок выполнил план на 111 процентов. В честь открытия XVIII съезда партии мы дадим 3,5 нормы выработки на каждого забойщика, работающего в лаве. Я призываю всех забойщиков — дни под готовки к XVIII съезду ВКП(б) ознаменовать началом массового выполнения двух—трех норм выработки. И надо так работать, чтобы эти показатели закрепить на весь год.

Забойщик XIII участка шахты им. Сталина И. ГИПИКОВ.

### 125 ПРОЦЕНТОВ К СУТОЧНОМУ ПЛАНУ

Рабочие и командиры II участка шахты Магнитогорска активно борются за перевыполнение плана угледобычи. 10 февраля план по участку выполнен на 125,2 процента, выдано 508 тонн угля.

Забойщик-нарезник тов. Тузовский выполнил норму выработки на 306 процентов, лавщик тов. Борисов — на 263 процента, проходчик т. Сыркапев — 203 процента, откатчица тов. Ветрова — на 250 процентов.

### СВОЕВРЕМЕННЫЙ ПЕРЕСМОТР НОРМ ВЫРАБОТКИ

На шахтах Прокопьевска, непосредственно в забое, я работаю свыше тридцати лет. За это время я хорошо изучил горное дело, труд шахтера, организацию труда в бригаде, в 30 кубометров угля на смене. Знаю загрузку рабочего дня шахтера. Я вижу, как из года в год вводятся в действие новые механизмы, в большей степени облегчающие труд рабочего. Уж для кого, а для меня, как рядового горняка, больше чем кому-либо другому известны существующие нормы выработки. И я пришел к выводу, что между сегодняшним уровнем организации труда шахтера, состоянием дела внедрения механизмов в шахте и нормами выработки имеется большой разрыв. Прямо скажу, технические нормы занижены и их необходимо пе-

ресмотреть в сторону повышения.

В лаве пласта Горелого, где я работаю, установлена техническая норма с применением взрывчатки в 30 кубометров угля на смене. Знаю загрузку рабочего дня шахтера. Я вижу, как из года в год вводятся в действие новые механизмы, в большей степени облегчающие труд рабочего. Уж для кого, а для меня, как рядового горняка, больше чем кому-либо другому известны существующие нормы выработки. И я пришел к выводу, что между сегодняшним уровнем организации труда шахтера, состоянием дела внедрения механизмов в шахте и нормами выработки имеется большой разрыв. Прямо скажу, технические нормы занижены и их необходимо пе-

ресмотреть в сторону повышения.

Нет никакого сомнения, что новый пересмотр норм выработки, который сейчас проводится согласно приказа № 1 наркома Лазаря Моисеевича Карагановича, сыграет решающую роль в повышении производительности труда и росте заработной платы. Я приветствую приказ № 1 и даю твердое слово — быстро освоить две новых нормы выработки.

К открытию XVIII съезда ВКП(б) наша бригада добьется новой, еще невиданной у нас на шахте, производительности социалистического труда.

Забойщик шахты Черная гора Р. РЫБАКОВ.

## Активное обсуждение тезисов

На высоком идеально-политическом уровне прошло собрание партийной организации горотдела связи, на котором обсуждались тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. Из восьми коммунистов, присутствующих на собрании, в прениях выступили шесть человек. Они с большой активностью обсуждали исключительной важности по своему значению вопросы, поставленные в порядке дня предстоящего XVIII съезда ВКП(б).

Выполнение третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства Советского Союза, — говорит тов. Протасов, — еще больше обогатит нашу социалистическую родину, сделает ее еще более сильной и могущественной, не-присущей державой.

Мы горячо одобляем тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. Приложим все усилия к тому, чтобы третий пятилетний план выполнить более успешнее, чем были выполнены первые две пятилетки.

Разбирая план строительства новых предприятий, предусмотренных тезисами доклада товарища Молотова, тов. Протасов вносит предложение — построить в Прокопьевском районе электростанцию. Выступавшие в прениях коммунисты наряде примеров продемонстрировали культурный рост рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. Бывший забойщик шахты № 3—3-бис, выдвинутый на пост руководителя Прокопьевского, самого крупного в Новосибирской области трансляционного узла, т. Беспалов говорит:

И. П.

— Культурный рост трудающихшихся мы можем видеть на таком простом примере. Несколько лет тому назад приходилось агитировать за то, чтобы рабочие и служащие устанавливали у себя на квартирах радиопропагандисты. А сейчас совсем иное дело. Мы ежедневно получаем десятки заявок от граждан на установку в их квартирах радиопропагандистов. Требования в радиофикации исключительно высокие. Я считаю необходимым поставить вопрос перед правительством о резком увеличении выпуска радиоаппаратуры и усиления радиофикации нашей страны.

Коммунисты приветствуют тезисы доклада товарища Жданова, которыми предусматривается уменьшение количества рекомендующих для вступающего в партию и их партийного стажа. Также коммунисты высказали свой горячий отзыв о новом проявлении ЦК ВКП(б) внимания к членам партии, отмеченного в тезисах доклада тов. Жданова.

В своем решении общее собрание внесло дополнение к тезисам доклада товарища Жданова о том, что бы партийные активы, как это говорится в тезисах, созывались для обсуждения важнейших вопросов партии не только в городах, но также и в районах сельской местности.

Партийная организация горотдела связи горячо одобрила тезисы и предложила всем коммунистам развернуть среди работников связи широкое обсуждение тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова.

## ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На участке шахты Черная гора широко развернулось социалистическое соревнование им. XVIII съезда партии. Смена горного мастера тов. Агеева с начала февраля идет на уровне 134 процентов выполнения плана. 10 числа его смена выдала 111 тонн угля — 131 процент выполнения. Забойщик тов. Деревянкин, участник боев в районе озера Хасан, в этот день выполнил нормы на 208 процентов.

### МОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В тезисах доклада товарища Молотова — «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» с предельной четкостью подчеркивается необходимость завершения комплексной механизации добычи угля во всех угольных районах страны.

Комплексная механизация требует большой разворотливости в работе инженеров, монтеров, слесарей. Я предлагаю расширить сеть курсов по повышению знаний людей, работающих непосредственно на механизмах. Нельзя, например, доверять электросверла тому, кто не знает его. Кроме того, необходимо ставить на ремонт механизмов людей, знающих дело, честных и проверенных на работе. Качество ремонта горных механизмов зависит от людей. Я вношу предложение — в течение ближайших одного-двух месяцев при трестах организовать серезную учебу горняков, обслуживающих механизмы.

Монтер V участка шахты № 3—3-бис.

П. Я. ЛУКЬЯНЧЕНКО.

## САМОЕ ГЛАВНОЕ

Еще в 1919 году великий гений человечества В. И. Ленин говорил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Эти слова великого бояршина и учителя претворены в жизнь.

На основе роста производительности труда неизмеримо высоко выросло благосостояние трудящихшихся масс страны победившего социализма. Скажу о себе. В 1932—33 гг., будучи забойщиком, моя бригада давала по 2000 тонн угля в месяц. Средне-месячный заработок на рабочего тогда составлял 200—250 рублей. В настоящее время моя бригада дает 6700 тонн угля ежемесячно. Ведь прошло всего пять лет, а производительность по добыче угля в моей бригаде возросла больше, чем в три с половиной раза.

Зарабатывать я по 1000 с лишним рублей в месяц. Моя семья живет культурной, зажиточной, радостной жизнью. Такой жизни, какую нам дали советское правительство, коммунистическая партия и наш бояршина Сталин не

имеют трудающиеся ни в одной капиталистической стране мира.

Я горячо приветствую наше по росту производительности труда в третьей сталинской пятилетке. Этот план, безусловно, будет не только выполнен, но и значительно перевыполнен.

Всего четыре дня тому назад меня выдвинули из забойщиков в помощники начальника участка шахты им. Молотова. Это показывает мой культурный и технический рост. За восемь дней февраля наш участок выполнил план на 106 процентов. Восьмого числа план по участку выполнен на 146 процентов. Вот с каким производственным подъемом мы встречаем XVIII съезд большевистской партии.

Шире развернем социалистическое соревнование и стахановское движение. Выполним план первого квартала в 22000 тонн к дню открытия съезда. Будем бороться за присвоение нашему участку имени XVIII съезда ВКП(б).

Помощник начальника участка А. ТИХОНОВ.  
(Шахта им. Молотова).

## ПОВСЕДНЕВНО РАБОТАТЬ С КАНДИДАТАМИ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)

Партия Ленина — Сталина пользуется безграничным авторитетом среди трудящихшихся масс. Это подтверждается тем, что в нашу партию за последние два года вступило в кандидаты партии 471 тысяча человек и свыше 180 тысяч принято в члены партии. Эти цифры говорят о несомненных успехах в партийно-политической работе, достигнутых на основе решительного разгрома врагов народа и смелого выдвижения новых кадров.

Прокопьевская партийная организация за последние два года приняла в кандидаты партии 297 человек и в члены партии 120 человек. Однако в Прокопьевске есть большие недостатки в этой работе. Немалое число кандидатов ВКП(б) имеет просроченный кандидатский стаж. Тезисы доклада товарища Жданова напоминают всем партийным организациям, всем партийным работникам об их святой обязанности — знать каждого члена партии, кандидата, во время приходить к нему на помощь, следить за их ростом. Товарищ, вступивший в кандидаты партии, с первых же дней должен почувствовать заботу и внимание к нему со стороны партийного комитета и всей партийной организации.

Междудумя первичные организации, да и городской комитет ВКП(б), до сих пор не серьезно относятся к воспитанию кандидатов. В результате в городской партийной организации имеются с просроченным канди-

датским стажем 248 человек, из них с 1930 года — 9 человек, с 1931 г. — 34 человека, с 1932 г. — 133 человека.

В ряде первичных парторганизаций никакой работы с кандидатами ВКП(б) не проводится. Например, секретарь парткома шахты им. Сталина т. Миронов говорит, что в числе имеющихся кандидатов партии со стажем с 1931—1932 г. остались только «пассивные». Но разве можно считать пассивными таких товарищ каким, например является Смоляков, ранее работавший горным мастером, а сейчас выдвинутый на пост начальника участка? Тов. Реутов работает монтером участка. Партийный комитет раньше не давал ему партийных поручений. Сейчас тов. Реутов поручили руководить агитационным коллективом и он хорошо справляется с этой работой. Агитколлектив стал работать гораздо лучше, чем раньше. Тов. Реутов также отнесен секретарем парткома в разряд «пассивных».

Тов. Миронов, очевидно, не понял указания ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина, что нужна повседневная помощь кандидатам партии и систематическое воспитание их в духе большевизма, привлечение в партийную работу.

Все первичные парторганизации и городской комитет ВКП(б) должны серьезно заняться с кандидатами партии, имеющими просроченный стаж.

Д. МАЛЫШЕВ.

## ЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ДОСТОЙНУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА!

(Окончание передовой «Правды». Начало см. на 1 стр.)

нового политического и производственного подъема широчайшим масс. Миллионы людей горят желаниям продемонстрировать свое социалистически сознательное отношение к труду. Живая оперативность и деловитость хозяйственного руководства, крепкая трудовая дисциплина, высокий уровень политической работы в массах — вот что нужно сейчас для того, чтобы соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) стало важнейшим этапом дальнейшего подъема стахановского движения.

Этим новым этапом должна быть коллектичная организация стахановского труда. Тезисы доклада тов. В. М. Молотова указывают, например, на необходимость «организовать добычу угля на основе внедрения во всех угольных районах страны графика циклической работы — основы стахановской производительности труда шахтеров». А график циклическости есть график коллектической организации стахановской работы. В широком, упорном распространении стахановского това говорится: «Осуществле-

ние великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигентии, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас — коммунистов и ненародных большевиков — руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднять коммунистическое воспитание трудящихшихся».

Мешает нам и задерживает нас неумение правильно организовать труд и производство на многих предприятиях. Отсюда — неуплотненность рабочего дня, простота. Достаточно сказать, например, что за 10 месяцев прошлого года простой маркеновских печей достигли 21,6 процента календарного времени. Простой ткацких станков в ноябре прошлого года в хлопчатобумажной промышленности составили более шести процентов, а в линии промышленности — около 12 процентов рабочего времени. Лицедеяция одних только простота представит огромный резерв для повышения производительности труда.

В тезисах доклада тов. Молотова говорится: «Осуществле-

ние великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигентии, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас — коммунистов и ненародных большевиков — руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднять коммунистическое воспитание трудящихшихся».

Организовать труд — значит использовать величайшие возможности нашей могучей техники и беспредельные способности советских людей. Поднять коммунистическое воспитание трудящихшихся — значит пробудить в каждом из них социалистическое отношение к труду, коммунистическую сознательность в работе на пользу нашего государства, народа и всех трудящихшихся. Это значит еще более воодушевить бессмертными идеями Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина весь многомиллионный советский народ в его великой борьбе за полную победу коммунизма.

Между тем первичные организации, да и городской комитет ВКП(б), до сих пор не серьезно относятся к воспитанию кандидатов. В результате в городской партийной организации имеются с просроченным канди-

## Наши дополнения к тезисам доклада тов. В. М. Молотова

Письмо учителей средней школы № 2

В одном из своих произведений великий пролетарский писатель М. Горький писал: «...идет великий человек все вперед и выше».

Это чувство гордости за освобожденного человека особенно сильно овладевает нами, когда мы читаем тезисы доклада товарища В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР. Взгляд на гигантскую работу, проделанную за первые две сталинские пятилетки и огромнейшие перспективы в размах третьей пятилетки—пятилетки завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму наполняют нас любовью и радостью за нашу родину, дающую нам счастье вдохновенного труда.

Бездостный, мучительный, подневольный труд пролетариев бывшей царской России превратился у нас, в СССР, в дело чести, доблести и геройства.

На нас, учителям, в третьей пятилетке ложится великая задача в деле коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма.

Нам поручено ответственное дело — формирование коммунистического сознания растущего гражданина, обучение его основам наук, без которых он, будущий человек коммунистического общества, не может обойтись.

Мы приветствуем предусмотренное в тезисах В. М. Молотова осуществление всеобщего среднего обучения в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением и увеличением охвата детей обучением в школе в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллионов, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллионов. Среднее образование, которое ни где и никогда не было доступным народу становится в нашей стране поистине всемирным. Это увеличивает роль советской школы. Усиливает ответственность советского учителя за его рабо-

ту. Нам бы хотелось, чтобы органы народного образования, разрабатывая свои планы, учли предложения учителей. Мы предлагаем:

1. Закончить в 1939 г. пересмотр программ средней школы и составление учебников, исходя из задачи всеобщего обучения в городе.

2. Покончить со специфичностью существующих программ, учитывая устаревшие задачи 4-х и 7 летнего обучения. Программы должны быть гораздо шире.

3. Необходимо законодательное мероприятие, повышающее ответственность родителей за воспитание детей, за их поведение в школе и вне школы.

4. Школа должна иметь твердый устав.

5. Ввести единую форму школьника СССР.

6. В государственном масштабе поставить дело производства и снабжения школы достаточным количеством учебных пособий, тетрадей и пр.

7. Обставить кабинеты школ новых оборудованием. Ввести, как постоянное пособие, звуковое и немое кино.

8. Нам кажется, что наряду с дворцами пионеров необходимо организовать детские клубы, спортивные общества, технические станции при школах или группах школ, предусмотреть для этого соответствующие средства в бюджетах органов народного образования.

Мы думаем, что в ближайшее время после утверждения XVIII съездом ВКП(б) третьего пятилетнего плана, Наркомпрос РСФСР даст работникам народного образования развернутую программу борьбы за его осуществление.

Мы готовы отдать всю свою энергию великому делу коммунистического воспитания молодого поколения — поколения строителей коммунизма. Мы знаем, что труды наши, под водительством большевистской партии и вождя народов товарища Сталина, завершатся победой.

Учителя средней школы № 2: ГУРЕВИЧ, ГОЛЬЦ, БЕЙТАН, ГАНЧУКОВА, БОЧИЛЛО, МАРКИТАНОВ.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО УЧАЩИХСЯ

Во всех учреждениях, предприятиях, шахтах нашего города проходят митинги, посвященные предстоящему XVIII съезду большевистской партии. В школе № 6 все учащиеся сообщение о созыве Съезда встретили большим подъемом. В каждом классе, пионерском звене, обсуждается вопрос о подготовке к Съезду ВКП(б). На общешкольном митинге все учащиеся взяли обязательство — встретить день открытия Съезда

да ВКП(б) 100 процентной успеваемостью, иметь 90 процентов отличных и хороших отметок, показать образец дисциплинированности.

Отличники учебы Таня Елизарова, Нюра Афонина, Потехина и другие обязались помочь в учебе отстающим товарищам.

СЕКРЕТАРЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПЕТРОВ.

## ПОЧЕМУ ШАХТА СНИЗИЛА ДОБЫЧУ УГЛЯ?

Шахта им. Молотова имеет все возможности не только для выполнения, но и значительного перевыполнения плана угледобычи. Однако в феврале по сравнению с январем работа резко ухудшилась. За первую декаду февраля шахта задолжала свыше 400 тонн угля.

Основной причиной такого снижения угледобычи является, прежде всего, слабая борьба за реализацию постановления правительства, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины. На шахте сильнее ослаблена массово-поли-

тическая работа вокруг этого важнейшего документа.

Вся работа по укреплению трудовой дисциплины на производстве заключается лишь в одних приказах заведующего шахтой тов. Белова, хотя и административная работа здесь стоит на весьма низком уровне. Всех прогульщиков не увольняют с работы. Партиком и шахтком не организуют обсуждение на широких рабочих собраниях поведения дезорганизаторов.

Неслучайно, поэтому, многие рабочие шахты им. Молотова до сих пор ничего не знают о постановлении

## В ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

XVIII съезд партии, который начнет свою работу 10 марта 1939 г., наметит новые перспективы в борьбе за дальнейшую счастливую жизнь свободных тружеников нашей цветущей родины. Это обязывает нас, специалистов социалистического сельского хозяйства и всех колхозников еще лучше работать в текущем 1939 году, чтобы обеспечить получение рекордного урожая на наших колхозных полях.

За уборочный сезон 1938 г. на камбайне "Коммунар" я убрал около 400 гектаров, за что получил переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома. Работая монтажником на ремонте тракторов в Прокопьевской МТС, я ежедневно выполняю нормы на 170 процентов.

Партийная и хозяйственная организация МТС оказалась мне великой честью, как передовику-стахановцу, участвовать на областном слете стахановцев социалистических полей. Нас, передовиков социалистических полей, тру-

дящиеся Новосибирска, руководящие работники обкома ВКП(б) и облисполкома встретили радостно и тепло. Всем делегатам были поданы на вокзал легковые машины. К нам относились с большим почетом иуважением. В течение всей работы слета чувствовалась товарищеская обстановка.

Мы, участники слета, заверили партию, правительство и товарища Сталина — второй год третьей сталинской пятилетки ознаменовать высокими производственными показателями в борьбе за 7–8 миллиардов пудов зерна в год.

Включаясь в предсъездовское социалистическое соревнование, я обязуюсь на ремонте машин давать не менее двух норм выработки с таким расчетом, чтобы к открытию Съезда высококачественно закончить ремонт прицепного инвентаря.

Комбайнер Прокопьевской МТС, делегат областного слета стахановцев социалистических полей Ф. И. КОРАНКОВ.

## ПЛОДЫ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА

В колхозе "Красный партизан" плохо готовятся к весеннему севу. До сих пор не очищены на триере семена, не проверены на всхожесть. Из имеющегося сельхозинвентаря, отремонтированы только бороны. Сеялки и плуги стоят, занесенные снегом. Ни председатель колхоза тов. Шабардин, ни председатель ревизионной комиссии т. Зотов не знают сколько у них в колхозе имеется плугов.

К выполнению плана агромероприятий до сих пор не приступили. На полях не вывезено ни одного вагона и не думают приступить к этой работе. Сбор местных удобрений не производится.

Все это происходит потому, что в колхозе исключительно плохо поставлена трудовая дисциплина.

Отдельные колхозники не выходят на работу. На

очистке семян колхозники работают в одну смену по 4–5 часов в день.

Несмотря на то, что в колхозе имеется три счетовода, годовой отчет до сих пор не составлен. Учет запущен. По данным ревизионной комиссии, в колхозе не хватает 1237 центнеров овса, 819 центнеров пшеницы и 300 порожних кулей. Куда все это девалось — неизвестно.

Правление плохо руководит колхозом, а отдельные члены правления, как тов. Смирнов П., занимаются только разговорами в конторе, вместо конкретного руководства хозяйством.

Не пора ли членам правления понять, что подготовка к весенне-посевной решает успех ее проведения и дальнейшего укрепления колхоза?

Агроном Прокопьевской МТС ТАРАСОВ.

Письма в редакцию

## КОГО ЗАЩИЩАЮТ БРАТЬЯ БРЕЕВЫ?

Не так давно кузнец шахты № 5–6 Сегилев не вышел на работу. Администрация механического цеха уволила прогульщика с производством. Чеховская РКК постановила: считать увольнение правильным. С этим решением, однако, не согласился старший нормировщик шахты т. Бреев. Будучи членом шахткома, он стал в защиту прогульщика.

По совету Бреева, Сегилев обращался в райком союза угольщиков, подавал заявление в народный суд и везде получил отказ. Покровитель прогульщика Бреев на этом не остановился. Он решил действовать через своего брата, помощника прокурора тов. Бреева. Последний также горячо взялся защищать прогульщика. Начались вызовы с шахты, допросы. Рабочие потеряли целые смены, пока ходили на допрос к помощнику прокурора Бреева. Но у покровителей прогульщика братьев Бреевых ничего не вышло. Дезорганизатор не восстановлен на работе.

Кто дал право Бреевым злоупотреблять своим служебным положением и нарушать советские законы о трудовой дисциплине?

БЕЛОКРЫЛОВ, КЛЕВЦОВ.

## ЗАКОННОЕ ТРЕБОВАНИЕ ПРОХОДЧЕСКОЙ БРИГАДЫ

Наша бригада в январе прошла основных штреков 200 метров, вместо 160 по плану. Проходка штреков производится при помощи отбойных молотков. Труд в бригаде организован по методу тов. Таруты.

Но выполнение февральского плана срывается по вине бездеятельности начальника V участка тов. Свергунова. Он до сих пор не укомплектовал бригаду нарезчиков. Это задерживает проходку параллельных штреков, ведет к загазованию забоя. Кроме того, медленно производится пробивка вентиляционных шурфов. На бригадном совещании тов. Свергунов пообещал обеспечить форсирование нарезок, но это обещание пока что невыполнимается.

Все эти причины влияют на работу в нашей бригаде, задерживают нарастание темпов проходки основного штрека. А в отдельные смены, как это было на днях, бригада совсем не работает по проходке штрека.

Квартальный план в 500 метров мы решили пройти к 10 марта. Бригада требует от шахтоуправления обеспечить ее нормальными условиями работы.

Бригадир 1 бригады шахты им. Кагановича КОТОВ.

правительства, ЦК партии и ВЦСПС по упорядочению трудовой дисциплины. Да и откуда они могут знать, если читки газет и беседы на раскомандировках не проводятся. Единственно, что было сделано по разъяснению постановления правительства, ЦК партии и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года — это руководители партийной и профсоюзной организации на двух сменных митингах рабочих вкратце сказали об опубликовании этого важнейшего политического документа.

Нередко сами руководители шахты нарушают постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС. Они не выселяют из квартир прогульщиков. Бывший ле-

тодоставщик Блинов, уволенный за прогул, в течение месяца жил в коммунальной квартире. 9 февраля откатчик Шумаков на 40 минут опоздал на работу. Заведующий шахтой его не уволил, безнаказанно допустил до работы. А таких случаев на шахте немало. Между тем, заведующий шахтой тов. Белов, партком и председатель шахткома тов. Крамаренко не считают своей обязанностью решительно бороться с дезорганизаторами социалистического производства.

Вот почему шахта им. Молотова за последнее время снизила угледобычу.

М. ПОПРЯДУХИН.

## За рубежом На фронтах в Испании

На каталонском фронте республиканские войска оказывают героическое сопротивление яростным атакам интервентов и мятежников. Республиканские части под командованием Модесто и Листера, сдерживающие наступление интервентов в восточной части Каталонии, 8 февраля отступили к французской границе. Отступление республиканцев происходит в полном порядке. Отхода, они взывают мсты и пороховые склады. Из окрестностей Фигэрса вывезены все военные материалы.

Комитеты всех политических партий и профсоюзных организаций, которые находились в Барселоне, в ближайшее время перебудут в центральную зону республиканской Испании. Комитет национальной конфедерации труда уже прибыл в Мадрид.

Глава правительства испанской республики Негрин в сопровождении генерала Роко прибыл 8 февраля из Каталонии в Перптоу (у франко-испанской границы). Генеральный секретарь объединенной социалистической партии Каталонии Коморера также находится в Перптоу. (ТАСС).

## Высадка японского десанта на остров Хайнань

По сообщениям из Китая, 10 февраля японцы высадили свои войска на северном побережье острова Хайнань. Китайские береговые части оказали японцам упорное сопротивление. Использовав свой огромный численный перевес, японцы сломили сопротивление небольших китайских оборонных отрядов и продвигаются в глубь острова к главному городу Цинчжоу.

Остров Хайнань расположен в Южно-Китайском море у южного побережья Китая. Площадь острова 34 тысячи квадратных километров, численность населения более двух миллионов человек.

Япония уже не раз помышляла о захвате этого острова, но под сильным давлением других держав откладывала эти попытки. Остров имеет особое стратегическое значение, так как он расположен на пути к французской колонии Индокитаю и поблизости от Филиппин. Намерение японцев захватить остров в 1938 году привело к обострению отношений Японии с Францией.

Ободренная последними уступками агрессоров со стороны демократических государств, японская военщина начала сейчас захват Хайнаня. (ТАСС).

## 1000 японских солдат перешли на сторону китайцев

За последнее время участились случаи отказа японских солдат выполнять приказы командования.

Недавно в районе Сюйчжоу японская часть численностью в 1000 человек полностью перешла на сторону китайских войск. Командир этой части прибыл в штаб китайской армии и заявил о желании бойцов бороться на стороне китайского народа. (ТАСС).

## Верховный совет национальной обороны Китая

По решению пленума ЦИК Гоминдана в Китае создан Верховный совет национальной обороны. В совет входят пять председателей палат, министр иностранных дел, начальник главного штаба, помощник начальника главного штаба и три члена президиума ЦИК Гоминдана.

Председателем совета утвержден Чан Кай-ши, генеральным секретарем — генерал Чжан Цзюнь (бывший министр иностранных дел). (ТАСС).

## По Советскому Союзу

### В ДАГЕСТАНЕ НАЧАЛАСЬ ВЕСЕННЯЯ ПАХОТА

В районах Дагестанской республики началась весенняя пахота. Трактористы Буйнакского, Хасав-Юртовского, Кумтор-Калинского районов в честь XVII съезда партии соревнуются на

лучшее проведение весенних работ. В колхозе имени Ленина, Кумтор-Калинского района, вспахано свыше 200 гектаров — треть всей площади. Тракторист Чапаев выполняет норму на 200 процентов. (ТАСС).

### ДВА С ПОЛОВИНОЙ МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ КОЛХОЗНЫХ СРЕДСТВ В ГОСБАНКЕ

Доходы колхозного крестьянства за годы второй сталинской пятилетки намного увеличились. На 1 января 1934 года на текущих счетах колхозов было 322 миллиона рублей. К началу текущего года общая сумма наличных свободных средств, которые колхозы хранят на текущих счетах в отделениях Госбанка составила 2 миллиарда 519 миллионов рублей.

Резко возросли доходы колхозов Ураины. В 1937 году в Николаевской области, например, было 9 колхозов-миллионеров, теперь их стало 35.

Замечательные успехи хлопководческих колхозов, добившихся самых высоких в мире урожаев. На текущих счетах колхозов Узбекистана хранится 636 миллионов 691 тысяча рублей.

(ТАСС).

### 50 КИЛОГРАММОВ ХЛЕБА НА ТРУДОДЕЛЬ

7347 колхозов Казахстана подводят итоги сельскохозяйственного года. Они в 1938 году собирали наивысший за последние годы урожай зерновых и технических культур. План хлебосдачи выполнен в установленный срок. Республика сдала государству в полтора раза больше хлеба, чем в 1937 году.

Высокий урожай обеспечил дальнейший рост благосостояния

колхозников. В сельхозартели «Красный октябрь» Федоровского района, нет семьи, которая получила бы на трудодень менее 1000 пудов хлеба. Семьи членов колхоза «Правда» Харченко и Григоренко получили по 3000 пудов хлеба.

В колхозе имени Тельмана, Урицкого района, на трудодень выдается 50 килограммов хлеба. (ТАСС).

### „ПО-БОЕВОМУ ПУТИ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО КОМИССАРА“

Ростовское областное издательство ко второй годовщине со дня смерти Серго Орджоникидзе, исполняющейся 18 февраля, выпускает книгу „по-боевому пути чрезвычайного комиссара“.

В книге приведены рассказы бывших красных партизан, которые под командованием тов. Орджоникидзе провели съезд вооруженного ингушского народа и провозгласили независимую горскую советскую республику.

(ТАСС).

### Колхозники готовятся к XXI годовщине Красной Армии

Осоавиахимовская организация колхоза имени Соколова (Иглинский район Башкирии) — одна из лучших в республике. Колхозники — осоавиахимовцы — деятельно готовятся к XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Организованы пулеметный, стрелковый кружки, в которых занимаются 140 человек. Свыше 100 колхозников готовятся сдать нормы на значки ПВХО. Члены кружка ворошиловских

всадников успешно осваивают рубку лозы, уход за конем.

Колхозники проявляют огромный интерес к оборонной работе. Только в последние две недели в Осоавиахим вступило 80 человек. В феврале на территории колхоза с большим успехом прошла военизированная игра „Бой на сопке Заозерная“. Игра продолжалась два дня. В ней участвовало 500 стрелков, гранатометчиков, кавалеристов и пулеметчиков.

(ТАСС).

**Городской звуковой к/театр 12 февраля звуковой художественный фильм**

**НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ**

Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. в.

Детские сеансы с 11, 12-40, 2 и 4 ч.

АНОНС: 13-го февраля. СМОТРИТЕ и СЛУШАЙТЕ новый звуковой

художественный фильм

АМАНГЕЛЬДЫ

ДК ИМ. АРТЕМА

Кузбасский театр музкомедии

11, 12, 13 и 14 ФЕВРАЛЯ

**ЯРМАРКА НЕВЕСТ**

Касса с 1 час дня. Начало в 8-30 ч.

АРТЕЛЬ „ПРОЛЕТАРКА“

К сведению заказчиков. Артель производит прием и выдачу заказов модного

дамского платья с 12 час. дня до 8

час. вечера, по мужскому и дамскому

верхнему платью с 8 час. утра, до 5

час. вечера. По ул. Ленина, № 28, Ба-

бушкина № 7. По желанию заказчиков,

заказ может быть принят на дому.

Справиться по телефону по ул. Ленина, № 82, ул. Бабушкина, № 1—18.

Туда же срочно требуются старший

бухгалтер и плановик-экономист.

Правление.

Детконсультации № 1 требуется ре-

гистратор. Ул. Октябрьская, № 6-а.

Горбальнице ТРЕБУЮТСЯ: табельщики, бухгалтеры, пом. бухгалтера, слесари-электрики и механики по отоплению и канализации, знакомый с электрооборудованием, кучера, конюха и чернорабочие.

Горбальница.

Девостанции изопропилита требуются для инфильтратора, конюха, кучера, кочегара и чернорабочие.

Дирекция.

Промартели „Кузбассуголь“ срочно требуются на постоянную работу бухгалтер. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: ул. Ленина, № 7, в часы занятий.

Правление.

Артели «Быт» требуются старший бухгалтер. Ленинская, № 59.

Правление.

Продаются корова стельная. Ул. Навережная, № 44. Рожков.

Продаются корова Горняцкая, № 6 кв. 3.

## По городу и району

### Гастроли Свердловского татарского театра

На днях в Прокопьевске закончились гастроли Свердловского областного татарского театра. Было дано 5 спектаклей. В репертуаре были такие вещи, как музыкальная комедия драматурга орденоносца Хаджибекова — „Аршин-Мал Alan“, „Коварство и любовь“ — Шиллера, „Огни маяка“ — Корсева и др. Это первые гастроли национального театра за последние 6 лет.

Молодой коллектив театра в своей работе имеет успех. Одной из самых удачных постановок коллектива, была пьеса „Коварство и любовь“. Несмотря на большую трудность в постановке этой пьесы театр хорошо справился с своей задачей.

Постановки татарского театра зрителям были встречены с большой теплотой.

Нужно чаще практиковать гастроли национальных театров в городе Прокопьевске.

ХАЙРУЛИН.

### ПУСК ВТОРОЙ ЛИНИИ ТРАМВАЯ

Исторический день 10 марта, день открытия XVIII съезда нашей партии коллектив рабочих и служащих трамвайного цеха треста „Прокопьевскуголь“ обязался встретить образцовой работой в обслуживании трудящихся трамваем города.

Мы досрочно сдадим в эксплуатацию вторую линию трамвая на участке Комсомольская улица — Поликлиника и дополнительно пустим пятый моторный вагон.

Начальник трамвайного цеха В. ИГНАТОВ, парт-секретарь Ф. АВДЕЕВ, председатель комитета А. СИМОНОВ.

### ЧЕСТЬНОСТЬ

Почтальон усатого почтового отделения т. Недосекина, во время разноски корреспонденции, на улице Кирова нашла ручные часы. Находку она передала в почтовое отделение ст. Усаты.

### ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 10 февраля 1939 года (в тоннах)

Платформа	Добыто	Проц. выв.
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	9339	9228 98,8
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	3946	3850 97,5
Шахта З-З-бис (зав. т. Нестеров)	1250	1096 87,6
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	2943	3106 105,5
Коксующихся углей (всего по тресту)	1200	1176 98,0
Шахта им. Краснослободцев	4839	4464 92,2

Платформа	Добыто	Проц. выв.
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснослободцев)	9020	9400 104,2
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	3325	3651 109,8
Шахта им. Калинина (зав. т. Подлужный)	1286	1349 104,9
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1385	1386 100,1